

老香港市民協會

HONG KONG NATIVE CITIZEN ASSOCIATION

地形似青蛙 長期是我家 耐性加毅力 齊來顯光華

九龍尖沙咀加連威老道 16 號 5 字樓前座

電話：79195304； 92164741 傳真：27368684 2311 2003

郵址：九龍中央郵箱 71829 號

致香港特區扶貧委員會主席 唐英年先生

14/9/2006

副本送有關人仕

敬啟者：

再寫多一通關於銷售稅，若然因為很多鄰近地區或先進國家有銷售稅，我們也應該有的話，是愚不可及之想法。

人家有病，我們是否沒有病亦要染一些回來。人家要賣肉養孤兒，我們有的是錢，單是外匯儲備要平均分配每個香港人也有近十萬元。就像一位珠光寶氣之少奶奶，卻一定要學人家賣肉養孤兒，因為恐怕有朝一天，床頭金盃，當然就算家財萬貫，亦有用盡之一天，如果沒有增值之投資機會。其實環觀全球，沒有很多地方，像彈丸之地的香港有如此大的財力。

現在十個民間團體有九個半反對開徵銷售稅，除此愚蠢措施會把香港跟鄰近澳門、深圳、珠海等更比下去外，它的深遠不利影響大多數港人之生活水平是不可以忽視的。

香港之成功，簡單稅制，和沒有商品稅應記一功。要加入商品服務稅幾肯定是跟推動香港繁榮力量背道而馳。

香港老化問題確實嚴重，65 歲或以上老人占八分之一；25 年後，占四分之一。有很顯著部份之老人生活在赤貧邊緣。這個沉重之包袱包括直接和間接對他們起居生活疾病之照顧，與時俱增。引發政府之照顧長者恐懼症。

具體解決方法不是沒有，但不知政府有沒有興趣推行。例如六十歲過外買不到勞保，變相一切六十歲以上找不到工作，有經驗的都要退下來，僱主亦不敢聘用。

移民外國，外國人一招要本地工作經驗。使有豐富（本港）經驗之港人吃盡苦頭，回來香港卻因為年齡連自己人也來一招歧視，香港長者的悲歌。

有平均年齡 79 歲的港人，是時間釋放他們使有志及有需要繼續工作之長者可以工作至 75 歲，由 65 至 75 歲，強制性（如果放棄 LAISSEZ FAIRE 政策）買 ANNUITY 保險。供款十年後，若他們即使活到 110 歲才去世，在生之每一個月都拿到一份入息。是自己積蓄的回報，并不是政府“施捨”之嫁援。未供滿保險已死去，則受益人可取回他的全部供款加利息。

一方面，放寬有志及有需要繼續工作之長者作“退休”後之努力，發揮餘暉精神。好讓僱主放心聘用，對於政府一向照顧有加之有產階級。是沒有影響，有錢 7 歲都可以“退休”或一世不愁無工作。是嗎？

另一方面，廣建受全面資助之長者工場，實行進市為長者謀出路，至少短期內，若不能自負盈虧，亦有補助收入，總比全部由庫房支付好。逐漸形成一股長者“自給自足”之風氣。除保安工作外，實現多一些簡單不勞動之長者工作或進行長者半天工作制。

總之，解決方法多的是，不一定要走開徵銷售稅之不歸路。



老香港市民協會主席
黃澤民敬上

(已簽署)